

ОТЗЫВ

на диссертацию Чернобаевой Светланы Владимировны
на тему «Развитие механизмов управления экспортным потенциалом региона в
условиях современных вызовов», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.:
менеджмент)

Чернобаева Светлана Владимировна в 2015 году окончила Донецкий государственный университет управления и получила квалификацию (степень) магистра специальности «Менеджмент внешнеэкономической деятельности» специализации «Европейский менеджмент внешнеэкономической деятельности».

С 2015 по 2018 гг. обучалась в аспирантуре ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики».

В период подготовки диссертации Чернобаева Светлана Владимировна работала в ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики» в должности ассистента кафедры менеджмента внешнеэкономической деятельности с 2017 г. – в должности преподавателя, с 2019 г. – в должности старшего преподавателя той же кафедры.

Чернобаева Светлана Владимировна проявила себя как организованный и ответственный исследователь, способный четко определять цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Соискатель, безусловно, обладает аналитическим складом ума. Следует отметить, что работа над диссертационным исследованием велась с 2015 года, и активно обсуждалась на республиканских и международных конференциях, проходивших как на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, так и в Российской Федерации.

Диссертация Чернобаевой Светланы Владимировны на тему «Развитие механизмов управления экспортным потенциалом региона в условиях современных вызовов» посвящена актуальной теме управления экспортным потенциалом Донецкого региона, изучению основных механизмов его формирования и реализации, качественное улучшение которых, приведет к решению проблемы стимулирования внутрирегионального развития отдельных отраслей и сфер в соответствии с потребностями экономики и в перспективе будет содействовать росту ее конкурентоспособности.

При написании диссертации был изучен, систематизирован и проработан значительный объем аналитического материала в плоскости проблематики диссертационного исследования, изучены предпосылки формирования и

эволюция механизмов управления экспортным потенциалом региона.

Чернобаева С.В. в своей работе диагностировала существующие проблемы государственного управления экспортным потенциалом региона. Несомненным достижением автора является научная новизна исследования, которая заключается в разработке и обосновании на основе определенного теоретико-методологического базиса сущности понятия «экспортный потенциал региона» в соответствии с современными мировыми тенденциями развития экономики.

Структура диссертации отражает исследование существующих механизмов управления экспортным потенциалом региона, определение их структуры и выделение нормативно-правового, организационного и коммуникационного механизмов, с установлением их функциональных взаимосвязей, обеспечивающих полный управленческий цикл.

Особо следует отметить разработанные Чернобаевой С.В. направления совершенствования экспортного потенциала Донецкой Народной Республики, а именно системно-структурные преобразования органов государственного управления экспортным потенциалом; создание коммуникационного негосударственного органа содействия развитию экспортного потенциала; реформирование системы кадрового обеспечения, что создаст синергетический эффект в экономике.

Внимания заслуживает экспертный метод, который в диссертации получил дальнейшее развитие, при помощи, дополненной соискателем, экспертной оценки и ее аprobации.

Большая часть исследований получила практическое применение в преподавательской работе Светланы Владимировны, при разработке лекций и учебных материалов, а также в деятельности Министерства экономического развития Донецкой Народной Республики при разработке программ социально-экономического развития городов и районов Донецкой Народной Республики.

Проведенное исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, имеет достаточно высокий уровень подготовки к проведению глубоких научных изысканий и обладает широкой эрудицией.

По теме диссертации опубликовано 18 научных работ, среди которых 1 коллективная монография, 6 статей в рецензируемых научных изданиях Донецкой Народной Республики, 11 работ аprobационного характера. Общий объем публикаций составляет 4,5 п.л., из них 3,2 п.л. принадлежат лично автору.

В диссертации соблюдены требования по ссылкам на источники заимствованного материала (оригинальность 89%).

В целом, рассматриваемая диссертация Чернобаевой Светланы Владимировны на тему «Развитие механизмов управления экспортным потенциалом региона в условиях современных вызовов» является самостоятельным, логичным, структурированным и полным научным исследованием, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. менеджмент).

Научный руководитель
доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой менеджмента
внешнеэкономической деятельности
ГОУ ВПО «Донецкая академия управления
и государственной службы
при Главе Донецкой Народной Республики»

И.Ю. Беганская

Подпись заверяю:
Начальник отдела кадров
ГОУ ВПО «Донецкая академия управления
и государственной службы
при Главе Донецкой Народной Республики»



Т. А. Богачева